

日照工业增长点持续发力

上半年四项主要经济指标增幅居全省第一

□记者 杜辉升 裴晟皓 报道
本报日照讯 日照市经信委近日组织各区县开展了新一轮工业增长点核查。数据显示,2017年日照市工业增长点达到84个,较年初增加13个。其中,7个项目已纳统,46个项目已投产,2个项目已完工,纳统、投产、完工项目合计55个,占全部工业增长点的65.5%。另外,有25个项目正在建设中,1个项目正在办理手续,3个项目未开工。

从各区县增长点来看,东港区共有增长点

3个,岚山区8个,莒县28个,五莲县27个,开发区12个,高新区6个。
据介绍,今年日照市84个工业增长点计划总投资211.8亿元,可新增工业产值257.8亿元、新增工业增加值52.5亿元。2016年投产2017年发力的新增增长点,共计35项,预计新增产值87.7亿元,增加值19.3亿元。其中,宝华新材料酸洗镀锌生产线项目两条生产线已达产,年可新增产值36亿元;五征集团农机高端部件数字化车间项目、机器人自动化装备应用项

目、自走式青饲料项目预计实现产值12亿元;创华轮胎高性能子午线生产项目预计实现产值8亿元。计划2017年投产的新增长点共计49项,预计新增产值170.1亿元、增加值33.2亿元。其中,山钢集团日照精品钢基地建设项目进展顺利,一期一条生产线目前已经转入主体设备安装和调试阶段,一座焦炉已经点火烘炉,今年下半年第一条生产线全线贯通;日照博奥电气有限公司二期改扩建项目厂房建设主体施工完成,可年产大容量环保节能型冰箱50万台,

预计新增产值25亿元;日照福润德生物科技有限公司生物添加剂制造项目已进行试生产,预计新增产值9.5亿元;山东弘聚新能源顺酐项目已完工90%,部分设备正在采购安装,预计新增产值3.6亿元。

工业增长点的持续增多,为经济发展注入了活力和动力。今年上半年,日照市地区生产总值增长9.8%,规模以上工业增加值增长11.8%,一般公共预算收入增长12%,出口增长44.3%。四项主要经济指标增幅均居全省第一。

第一轮市县联动 巡察乡镇工作启动

□记者 丁兆霞 报道

本报日照讯 7月18日,十三届日照市委第一轮市县联动交叉巡察乡镇工作动员部署会议召开,标志着日照市首轮市县联动巡察乡镇工作正式启动。

据悉,本轮巡察共派出四个市县联动巡察组,于7月27日前进驻,利用一个月左右时间,同步对东港区日照街道、河山镇,岚山区碑廓镇、高兴镇,莒县浮来山镇、夏庄镇,五莲县至镇、高洋镇等8个乡镇(街道)开展巡察,期间延伸至部分重点村居(社区)。此次对乡镇探索实施市县(区)联动、区县交叉巡察的模式,符合日照市情,既可解决市县两级巡察力量不均衡问题,又可解决日照地域面积小、熟人多、“巡不深”“察不透”的问题,是加强市县巡察的一剂良方。各市县联动巡察组将突出政治巡察、坚持问题导向、注重成果运用,使巡察真正巡出成效、巡出权威、巡出震慑,发挥巡察党内监督利剑作用。

日照大商中心上线 铁矿石调期交易

□记者 裴晟皓 报道

本报日照讯 7月21日上午,“介于现货与期货之间”的铁矿石调期交易模式在日照大宗商品交易中心鸣锣上市,这是继去年该中心试点氯化聚乙烯(CPE)品种调期交易成功后上线的又一新品种。

定位于港口和实体经济创新服务平台,全国性交易市场的日照大商中心,致力于为更多客户提供定价工具、风险管理工具,活跃以港口为核心的产业链经济。调期交易模式是日照大商中心创新的交易模式,去年下半年以来,中心开始着手筹备调期交易在铁矿石品种的复制推广。经过铁矿石调期市场调研、模式论证,电子合同条款设计等方面的大量筹备工作,于7月21日正式上线运行。

日照市大宗商品交易中心董事长张亮表示,接下来将严密细致地做好各项工作,确保铁矿石调期交易安全稳定运行,使创新模式真正服务实体经济,更好地发挥平台的远期定价、风险规避和灵活交割功能,助力构建全新的铁矿石产业链生态环境,增强铁矿石品种的人民币定价权。

除了创新调期交易模式,日照大商中心正在推进电子仓单质押融资业务,通过将港口货物“仓单化”以及加强对仓单的有效监管,实现一货一码、货权清晰排他,增强金融机构信心,为客户提供便利的短期资金融通工具,进一步提高港口货物的金融属性和流通效率,提高港口货物信用度,营造低成本、高效率、高信用的产业链生态环境。此外,在近期山东省、日照市实施的“新旧动能转换”战略中,日照大商中心作为新动能的重要组成部分,分别被列入省、市“新旧动能转换”重大工程项目。

小区物业服务 公开公示制度建立

□记者 罗从志 报道

本报日照讯 小区物业服务收费多少,有哪些具体服务,共用部位,共用设施经营收支情况如何,均需一一张贴在小区事务公示栏中,今后社区居民关心的服务内容将更加透明。近日,日照市建立物业服务公开公示制度,市区内所管物业管理小区7月内须完成相关内容的公开公示。

根据规定,在日照市行政区域内,由物业服务企业实施物业管理的住宅小区,都要按照《关于建立物业服务公开公示制度的通知》要求,在小区内向业主公开公示十项物业服务事项,并对公示周期和时间提出了具体要求。



□记者 罗从志 报道

7月20日晚7点,日照市参加2017中国(日照)国际啦啦操精英赛的唯一一支高校参赛队伍——济宁医学院代表队在市民广场等地进行啦啦操“快闪”表演。2017中国(日照)国际啦啦操精英赛将于7月25日-28日开赛。



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新视界客户端

□责任编辑 李强

电话:0531-85193550

讲好日照故事 传播日照声音

舞台背后的合唱节

□本报记者 杜辉升 见习记者 纪伟

7月20日晚,第八届中国少年儿童合唱节在日照市会展中心圆满落幕。在过去3天的时间里,共有来自全国25个省、区、市的42支少儿合唱团、近2000名少年儿童奉献了一场精彩的视听盛宴。

“飞扬”的天籁童声

本届合唱节除在日照市会展中心设主会场进行集中展演外,还有开、闭幕式,“阳光工程”中西部农村文化志愿服务行动计划座谈会,并将举办合唱艺术现场示范教学、合唱艺术专家讲评、“欢乐童声”快闪秀、日照特色文化体验等活动通过各级媒体进行广泛传播。

记者从本届合唱节日照市筹委会获悉,第八届中国少年儿童合唱节期间总共有1500363人次通过中国文化网络电视微信公众号、客户端、互动播出终端、网页端观看了直播,播放时长达48393小时,播放次数达到1496251。合唱节期间,中国文化网络电视首次推出“小文带您看直播”板块,收到在线网友好评,直播期间留言互动数量达到5000多条。线上互动活动征集演员微笑照片2000余张,线上征文活动《合唱背后的故事》收到100余篇投稿,新媒体以及其他媒体平台推文阅读数达到8万多人次浏览量,活动期间制作的100余张中国少年儿童合唱节H5页面传播次数达到19000余次。

同时,日照市图书馆在部分接待酒店设置图书流动服务点4处,向参赛少年儿童提供图书借阅服务,提供图书借阅1286册次,赠送日照地方文献200余册,深受孩子们喜爱。为本次合唱节制作的主题曲《相约蔚蓝 唱响天籁》也在合唱节期间广为传唱。

志愿者“微笑服务”

“学校规定的放假时间是17日,但是一些同学在14日结束了期末考试后,就提前进入会场参与筹备工作。”谷欣荣是日照市职业技术学院空中乘务专业的学生,7月14日下午,刚刚结束学校期末考试的她,在经过合唱节筹委会的培训后,投入到了合唱节筹备工作中。整个合唱节期间,谷欣荣作为江西省南昌市青青草儿合唱团的随团志愿者,来到该合唱团入驻的君临天下酒店,与来自江西的孩子们度过了丰富多彩的三天。

在整个合唱节期间,共青团日照市委与日照职业技术学院团委积极沟通,选拔了110名在校大学生作为文化志愿者,在随团陪同、会场引导、图书流动服务站等岗位上提供服务,标志的“微笑服务”与鲜亮的统一着装成为了

合唱节期间的一抹亮色。

除一个主会场、六个分会场外,本届合唱节还有九个合唱团入驻酒店,面对两千多名参演儿童、随团家长的餐饮住宿与超过8000人次的市内外交通服务,能够协调110名志愿者顺畅有序地完成服务工作,离不开日照市文化志愿者工作积累的底蕴。记者从日照市文化广电新闻出版局获悉,日照市自2011年以来,就在各级公共文化机构招募文化志愿者,在农村留守儿童艺术普及、国学知识普及、文化遗产知识普及、基层文化志愿服务等方面,积极开展多样的文化志愿服务活动,建设包括志愿者招募、培训、管理等内容的成熟体系。在日照市开展的30多项文化志愿服务项目中,运行6年的“小草学堂”项目获得首届中国青年志愿服务项目大赛金奖,“我为山村种文化”项目已累计开展文化培训课程100余场次,培训

山村孩子2500余人次,赠送了书籍400余册,“日照市尼山书院国学微课堂”目前已创办50多个微信群,课堂成员超过6000人。

童声话海韵

“这次来日照的孩子们有些是第一次到海边,我们要以此合唱节为契机,讲好日照故事,传播日照声音。”在7月13日的第八届中国少年儿童合唱节动员大会上,日照市筹委会副主任杜庆森说。

为此,在本届合唱节的主会场——日照会展中心,日照市旅发委将50幅具有日照色彩的精美摄影作品在会展中心大厅集中展览,日照旅游的新变化、新成就、新业态,通过图片展的形式呈现在全国各地的孩子们眼前。还在合唱团入驻酒店前一周,将《畅游日照》《码上



□纪伟 报道

7月18日,日照市经济技术开发区银川路小学繁星合唱团与金海岸小学金帆合唱团来到海晏广场,举行“欢乐童声”快闪开展表演活动。第八届中国少年儿童合唱节期间,来自全国各地的合唱团走进日照海滨国家森林公园、灯塔景区听涛广场、万平口风景区、秦楼街道泰安路社区、北京路街道郑州路社区等地,为日照市民带去合唱演出。

把集体资金做成一汪活水

日照开发区创新打造村集体合伙+政府扶持发展新模式



□本报记者 杜辉升 见习记者 纪伟

“2009年我们附近几个村开始拆迁,补偿款下来之后村集体资金迅速膨胀。如何让这笔闲置的集体资金发挥效用,我们和附近3个村决定通过成立集体经济,抱团发展。”7月11日,在日照经济技术开发区现代创业中心,宋家窑村党支部书记郭常波介绍。

集体经济的发展方向有很多,如何因地制宜走出特色发展道路成为了摆在宋家窑村面前的难题。在综合考量实际情况后,郭常波发现4个村的所在地毗邻城区,距离日照经济技术

开发区、机场、火车站的行程都在一刻钟内,企业借助区位优势在这里开展生产经营十分便利。2010年,宋家窑村和大岭二村、东夏家村、朱家村结合原有的村集体资金和拆迁补偿款合作成立了农鑫商贸有限公司,在当时的生产生活预留地上建成了农鑫工业园,综合利用村集体“资金、资产、资源”,通过“公司对公司”的模式吸引企业进驻收取厂房租金,这就是在现代创业中心的前身。

由于农鑫工业园成立后经营情况良好,日照经济技术开发区于2015年在农鑫工业园的基础上扩大园区范围、增加服务功能,开工建设

了现代创业中心。通过水、电、气、暖、路等配套设施的建设,打造集生产、商务、居住、餐饮于一体的创业投资综合体,为企业提供“全天候”“保姆式”“拎包入驻”的服务。

“仅中心门口的两条路,开发区就投资了两千万之后,再加上去年前西河村新入股农鑫商贸有限公司后进一步加大投资,整个园区的累计投资达到了上亿元。”日照经济技术开发区现代创业中心主任徐衍国说。

有了政府扶持和村集体扩大投资,现代创业中心不断在政策扶持和项目服务上为进驻企业提供便利:根据落户企业生产需求“量身定制”厂房,让企业从立项到投产的时间缩短到几个月;政府担保为企业申请贷款,缩短了小微企业迈入规模以上行列的时间;税收政策优惠极大地提高了现代创业中心的吸引力;减免进驻企业的物业管理费也为企业经营者省去一笔成本开支……

正是因为有了这样的贴心服务,现代创业中心吸引了15家企业进驻,其中工业企业10家,除日照市交通集团欧亚项目利用征地进驻

的模式开展生产经营外,其余9家工业企业都采取租用厂房的形式进驻园区。随着来现代创业中心进驻的企业越来越多,村集体通过企业租金实现了创收,村民获得了分红收益。

吸引了企业,如何针对企业生产经营特点精准服务,是现代创业中心现阶段的发展方向。恒铭电子有限公司是一家生产手机摄像头线圈的企业,由于精细制造业对用工年龄有一定限制,且用工需求量大,项目落户后受制于招工规模发展速度并不理想。为此,现代创业中心在帮助企业加快招工进度之余,还为恒铭电子有限公司申请了1500万元政府担保贷款帮助企业扩大生产规模。目前该企业发展势头良好,预计在明年将迈入规模以上行列。

目前,现代创业中心园区内的食堂已经破土动工,用家门口的食堂代替原本两公里外的餐饮服务点,进一步提高配套设施服务水平。下一步,现代创业中心未来还将建立准入退出机制,在企业精细化管理上下功夫,着力打造高水准创新创业基地和优质项目孵化平台。